

bb 52. orgonahangverseny szegeden

vid-kz ju hgy

1977. augusztus 15.

a nyári ünnepi hetek idei utolsó nyilvános orgonahangversenyét tartották meg hétfőn a szegedi fogadalmi templomban. a dóm orgonáját ezúttal lehotka gábor szólaltatta meg. a koncerten gregor józsef operaénekes működött közre. a műsorban bach, franck, rossini és mendelssohn művek szerepeltek. /mti/

bb 53. opera gálaest a margitszigeten

t km/fe-ju hgy

1977. augusztus 15.

az operairodalom legszebb részletei csendültek fel hétfőn este a margitszigeti szabadtéri színpadon. a gálaesten egyebek közt közreműködött déry gabriella, szőnyi olga, berczelly istván, kovács kolos, takács klára, nagy jános, melis györgy és szalma ferenc, valamint a máv szinfónikusok lukács ervin vezényletével. a műsoron megszólaltatták erkel, leoncavallo, ponchielli, verdi, puccini, mascagni, borodin, rossini, mozart, offenbach műveinek közkedvelt részleteit. /mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju hgy

1977. augusztus 15.

51. befejeződtek a nyári operaestek szombathelyen
52. orgonahangverseny szegeden
53. opera gálaest a margitszigeten
54. hírjegyzék
/mti/

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: halasi györgy

21.00/ju

- 42 -

21⁰⁵
MK

MTI.

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/1

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Belföldi hírek

1977. augusztus 16. k e d d

bb 1. szeptember 30-ra befejezik a szilágyi erzsébet fasor lezárt szakaszának átépítését

i -don/s-ju -cz

1977. augusztus 16.

a szilágyi erzsébet fasor lezárt szakaszának a kutvölgyi ut és a budakeszi ut közötti részének átépítésével szeptember 30-ra készülnek el az építők. a munkálatok legnagyobb hányadát az aszfaltutépítő vállalat végzi; a brigádok teljesen rendbe hozzák az utszerkezetet, fölszedik a repedezett, hepehupás burkolatot. a fasót több mint 10 ezer négyzetméter területen kap új aszfaltszőnyeget.

az utépítéssel egyidejűleg kicserélik a régi, elavult közműveket is. a gázvezeték felújítását korábban már elvégezték; most a csatornát hozzák rendbe mintegy 300 méter hosszon, és felújítják a vízvezetékét. korszerűsítik a közvilágítást is: az utvonalon nagy fényerejű lámpatesteket szerelnek fel.

az új utvonalon nemcsak az autósok, hanem a gyalogosok közlekedése is biztonságosabbá válik. megszüntetik ugyanis a rendkívül balesetveszélyes helyeket. szeptember 30-tól sárgán villog a jelzőlámpa „budagyöngye”, piacnál, a gábor áron utcánál és a nagyajtai utcánál kijelölt gyalogátkelőhelyeknél. ezzel a lakosság kérésének tesznek eleget az illetékesek, akiknél tanácsadók sürgették a környéken lakók biztonságosabb közlekedésének mielőbbi megoldását.

az újjáépített szilágyi erzsébet fasor mindkét oldalán a belső szakaszon, a moszkva tértől a jános kórházig nappal megállási, éjszaka pedig várakozási tilalom lép életbe.

/ folyt. köv. /

MK

- 1 -

bb 1. / szeptember 30-ra 1. folyt./-ju

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán Kovács Zoltán főmérnök a továbbiakban elmondta, hogy átépítik a szilágyi erzsébet fasori hatágu csomópontot a kútvölgyi utnál. Buda egyik legbalesetveszélyesebb pontja volt ez, jelzőlámpa hiányában a járművezetőknek hihetetlen nehézségeket okozott a jobbra vagy balra kanyarodás, s így a csomópont jelentősen vissza is fogta a szilágyi erzsébet fasor amugyis nagy átmenő forgalmát, a hat irányban elágazó kereszteződést teljesen átépítik, jelzőlámpákat szerelnek fel, az itteni munkálatok, - amint azt a városházán hangsúlyozták - szeptember 30-a után is folytatód-
nak, de ezek nem zavarják az újjáépített fasor forgalmát.

a nagyszabású munkát indokolja, hogy a fasor az elmúlt években Buda egyik legfrekvenciáltabb, a mártírok útjával hasonló forgalmat lebonyolító főutvonallá válik, amely a mai közúti igényeknek már nem felel meg, s ezen az útvonalon bonyolódik - az itteni zöldterületi lakótelepek növekvő forgalma mellett - a nagykovácsiból és a budakesziről érkező közúti forgalom is. /mti/

--

bb 2. szeptemberben kezdik - rendelet az ezévi sabin-oltások rendjéről

i mir/fe-ju dg hgy

1977. augusztus 16.

megjelent az egészségügyi miniszter rendelete a járványos gyermekbénulás elleni ezévi védőoltásokról. a rendelkezés értelmében a védőoltásokat az idén a szokásosnál korábban - a hűléses megbetegedések gyakoribbá válása és az influenza-járványos időszak előtt - már ősszel elvégzik, hogy ezzel is megelőzzék a légúti fertőzések esetleges terjedését az oltásra kerülő gyermekek között.

a járványos gyermekbénulás elleni oltóanyagot a korábbi gyakorlatnak megfelelően ezúttal is ugynevezett sabin-cseppek formájában, három részletben, szájon át adják. tekintettel arra, hogy a betegséget három különböző vírus okozhatja, teljes védettséget az oltás csak akkor biztosít, ha a gyermek a különböző vírus-vakcinákat a rendeletben megjelölt időszakokban maradéktalanul megkapja.

/ folyt. köv./

- 2 -

W

bb 2. / szeptemberben ... 1. folyt./-ju

az oltásokra az idén első alkalommal szeptember 19 és 24 között kerül sor. második alkalommal az oltóanyagot október 31 és november 5 között adják, míg a harmadik vakcina típus oltási ideje december 12 és 17 között lesz.

a rendelet értelmében az oltásra kijelölt időszakokban, azokat a gyermekeket kell beoltani, akik 1974. október 1-e és 1977. június 30-a között születtek, illetve akik az oltás idejére elérik a 11 hetes oltási korhatárt. a december közepi, harmadik oltási időszakkal tehát azokat a csecsemőket is be kell oltani, akik 1977. július 1 és 1977. szeptember 30-a között születtek.

a sabin védőoltások miatt a kanyaró és a himlő elleni védőoltások már augusztus 22-től szünetelnek. akiket azonban a sabin-oltások miatt nem részesítenek kanyaró és himlő oltásban, azok az elmaradt kanyaró és himlőoltást utólag fogják megkapni.

a járványos gyermekbénulás elleni vakcinával lázas gyermekeket általában nem szabad beoltani. azt azonban, hogy adható-e az oltás vagy nem, minden esetben az orvos dönti el. ezért az oltásra kötelezett gyermekeket az értesítésben megjelölt időpontban feltétlenül vigyék el az orvoshoz.

a sabin-oltások időpontjáról és helyéről az érintett gyermekek hozzátartóit minden alkalommal írásban értesítik. /mti/

--

bb 8. átépítik a tolna megyei muzeumot

vid-ju -cz

1977. augusztus 16.

szekeşárdon megkezdődött a béri balogh ádám muzeum, az ország egyik legnagyobb vidéki muzeumépülete belsőjének korszerű átalakítása, fűtőberendezések szerelésével. az emeletes, hosszú épületet bekapcsolják a városi távfűtőhálózatba, s így a hidegebb időszakban, télen fűtötttermek, folyosók várják majd a kiállítások látogatóit. a muzeum néprajzi kiállítása az idén szeptember 1-ig még megtekinthető, azután már hosszabb ideig zárva tart az intézmény. a fűtőberendezések elkészültével új állandó kiállítások rendezéséhez fognak, s előreláthatólag 1978 végén nyílik meg újra a közönség előtt a béri balogh ádám muzeum. /mti/

--

- 3 -

W

bb. 3. ifjúsági küldöttségek utaznak a szovjet testvér -
megyékbe

ö/vid/dg/rj dg

1977. augusztus 16.

augusztus 20-25-e között a ii. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztivál leningrádban zajló eseményeivel egyidőben együtt emlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára a szovjet és a magyar fiatalok szovjetunió-szerte, a testvérmegyékben is. az elkövetkező napokban sorra indulnak a magyar testvérmegyeyi ifjúsági küldöttségek. készülődéseikről adnak számot az mti tudósítói.

testvérmegyeyi látogatóba, Lvovba készül a baranyai fiatalok delegációja, a délszláv kulturát ápoló baranya táncegyüttes, valamint a népzenei játszó ki mit tud?-os marcipán együttes. a gyakorló és leendő pedagógusokból, illetve műszakiakból álló 16 fős csoport a baranyai kultúra hírnökeként elsősorban a nemzetiségi, népművészeti hagyományok ápolását szeretné bemutatni, s egyben tovább szőni a több mint másfél évtizedes közvetlen barátságot, együttműködést. sokrétűen készülnek az utra és „írják, - a testvérmegyeyi kapcsolatok alakulásának, fejlődésének krónikáját. pécsent, baranyában ennek sok-sok jelével lehet találkozni, a tízezer lakost számláló új pécsi lakótelep például a Lvov-kertváros nevet viseli. a fiatalok magukkal visznek majd ajándékba a megye ifjúságának életéről számot adó képeslapokat, fényképeket, albumot, és egy kisz zászlót.

félévtizedes a közvetlen kapcsolat a kisz borsod megyeyi bizottsága és a vologdai komszomol között. a két szervezet évenként megújított együttműködési szerződésben szabja meg a tennivalókat, és ennek alapján kölcsönösen tájékoztatják egymást életükről, munkájukról. a borsodi kohászati, vegyipari üzemek dolgozóiból, középiskolás diákokból álló küldöttség beszámol majd a többi között arról a társadalmi munkáról, amelyet a miskolci fiatalok „miskolc a fiatalokért - a fiatalok miskolcért, mozgalom keretében az avasi ifjúsági park építésében végeztek. ugyancsak számot adnak arról a szoros együttműködésről, amely a leninvárosi tiszai vegyikombinát és a kalusi vegyikombinát fiataljai között alakult ki.

a győr-sopron megyeyi fiatalok delegációja jerevánba utazik. az örményországi fiatalok már többször jártak győr-sopron megyében, tájékoztak a gazdasági és az ifjúsági mozgalmi munkáról, a magyar fiatalok pedig utazásaik során szoros barátságokat alakítottak ki az örmény fiatalokkal.

/folyt.köv./

-4 -

b 3. / ifjúsági.. 1. folyt./rj

e baráti kapcsolatok további szélesítése jegyében készülődik most a 16 tagú delegáció. tagjait a különböző munkaterületeken végzett kiváló munkájuk és odaadó közéleti tevékenységük alapján választották ki. kolhoz- és üzeme látogatásokon vesznek részt és bekapcsolódnak a xi. vit tiszteletére rendezendő kommunista szombat munkájába. a vendéglátóknak népzenei műsorral, magyar és örmény népdalok előadásával kedveskednek a magyar fiatalok. az örmény dalokat a legutóbb itt járt testvérmegyeyi delegáció egyik tagjától tanulták.

a ii. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztivál részeként a fekete tengerparti hős város: odessza is gazdag program színhelye lesz. szeged és odessza immár két évtizedes testvéri kapcsolatának eredményeként a két város sokezer fiatalja levelez egymással. az egyik odesszai középiskola az ukrán néptörténetéről szóló szemléltető anyaggal gazdagította a szegedi radnóti gimnázium gyűjteményét. a két város egyetemistái évente résztvesznek egymás építőtáborokban.

a szegedi üzemek közül elsősorban a ruhagyári, a konzervgyári és a kábelgyári fiatalok építettek ki a termelési tapasztalatok cserejére vonatkozó kapcsolatokat odesszai barátaikkal. a mostani látogatás alkalmával az együttműködés további bővítéséről is tárgyalnak majd a kisz és a komszomol képviselői. a csongrád megyeyiek már jelezték vendéglátóknak, hogy szeretnének az egyik odesszai szálloda építésénél társadalmi munkát végezni. elmondják, majd azt, hogy ez év októberében gazdag programmal odesszai hetet rendeznek csongrád megyében.

az 1970-ben aláírt együttműködési szerződés értelmében évente észtországi és szolnok megyeyi delegációk tanulmányozzák kölcsönösen az ifjúsági szervezetek működését, üzeme látogatásokon, baráti találkozókon ismerkednek egymással. minden esztendőben 25-30 észtt uttörő táborozik hazánkban és ugyanennyi magyar uttörő észttországban.

a jövő évtől rendszeresen megrendezik a középiskolások csere-épitőtáborozását is. az augusztus 19-én tallin_ba utazó 16 szolnok megyeyi fiatalnak az egyik feladata éppen ennek a megbeszélése, a szerződés aláírása lesz. a munkás és diákfiatalokkal együtt utazik „alkalmi, bemutatókra készülve a ki mit tud? győztes jászszági néptánc-együttes három tagja és a mezőturi cimbalmos csider istván is.

/folyt.köv./

-5 -

MK

bb. 3. / ifjúsági... 2. folyt./rj

a komárom megyei kisz bizottság öt éve tart szoros kapcsolatot a csecsen-ingus aszszk komszomol bizottságával. rendszeresen látogatják egymást, politikai és uttorődelegációk és emellett évről évre kiállításokon is beszámolnak egymásnak életükről, munkájukról. tavaly a szovjet fiatalok a honvédelmi nevelőmunkáról szóló kiállítást küldtek tatabányára, a komárom megyeiek pedig a forradalmi hagyományok ápolásáról állítottak össze bemutatót. az idén a kisz 20 évét mutatják be a szovjet fiataloknak. a héten induló, kiváló kisz - és gazdasági munkát végző fiatalokból, amatőr művészekből álló delegáció, nemcsak a fővárosba, groznijba látogat el, hanem felkeresi a köztársaság több ipari és mezőgazdasági üzemét is. barátsági nagygyűlésen adják át a megyei kisz bizottság zászlaját, az idén még egy megyei delegáció utazik groznijba, hogy részt vegyen a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának ünnepségein.

a kurszkba utazó veszprém megyei fiatalok egyebek között a bakony művek, a pápai elekthermax gyár, az ajkai és a veszprémi szakmunkásképző intézet, a pápai petőfi- és a balatonfüredi Lóczy Lajos gimnázium, a bakonyszentkirályi termelőszövetkezet, a keszthelyi agrártudományi egyetem közösségét képviselik. a megyei fiatalok zászlaját, maguk által készített népművészeti tárgyakat, iparművészeti munkákat, saját munkahelyeik termékeit viszik a testvéri komszomol szervezeteknek ajándékba. a gazdag kurszki program kiemelkedő eseménye lesz, hogy a vit tiszteletére egy kurszki üzemben kommunista szombaton vesznek részt. /mti/

-. -

bb. 5. a fővárosi vízművek

i/da/dg/rj hgy

1977. augusztus 16.

értesíti a lakosságot, hogy augusztus 17-én, szerdán reggel 7.00 órától előreláthatóan 17.00 óráig a vízellátó hálózat összekötési munkálatai miatt kipesten nyomáscsökkenéssel és esetleges vízhiánnyal kell számolni.

/mti/

-. -

-6 -

M

bb 4. szentendrén forgatják gaál istván új játékfilmjét

i mir/tr-dg ju hgy

1977. augusztus 16.

Legátó címmel öt év után újra nagyjátékfilmet forgat gaál istván balázs béla díjas-filmrendező, a sodrásban és a magasiskola című nagysikerű filmek alkotója. a mai társadalmi problémák iránt fogékony művész legújabb filmjének témája is izgató: egy fiatal egyetemista házaspár vakációja során elevenednek meg az egykori partizán apa életének már-már a hősiesség ködébe tűnő, mítoszokkal övezett eseményei, s ennek kapcsán változik meg a fiatalok véleménye az időnként unalmassáig agyonemlegetett múltjáról.

a filmben, - melyet ezekben a napokban szentendrén forgatnak - az ifjú férj egy emléktábla avatás kapcsán jut el abba a kisvárosba, ahol édesapja, akit csak fényképről és elbeszélések alapján ismer, egy partizán csoport élén harcolt és bujkált a negyvenes években. a városka lakói közül többen ismerik apját és szerepet játszottak életének alakulásában. a fiú az emlékek után kutatva találkozik azokkal, akik bujtatták édesapját, akik a remélt haszon fejében fel akarták jelenteni és akik tanuskodtak ellene. elbeszéléseik, visszaemlékezéseik nyomán a maga hétköznapi valóságában rajzolódik ki az elhunyt apa alakja, s a több mint három évtizeddel ezelőtti történet hatására a fiatalok egy életre szóló tapasztalattal gazdagabban, a külsőségek, a vélt és valódi értékek közötti különbségre rádobbenve nagyobb felelősséggel, tudatosabban vállalják a jövőt. a film főszerepeit dayka margit, tolnay klári, hegedüs d.géza, és orosz lujza romániai magyar színész játsszák. /mti/

-. -

bb 6. új irányító táblák a balaton parton

vid-ju -cz

1977. augusztus 16.

a balatoni intéző bizottság, a turisták tájékozódásának megkönnyítésére többszáz új irányító táblát helyeztet el az idegenforgalmi helyeken.

/ folyt. köv./

M

- 7 -

bb 6. / új irányító ... 1. folyt./-ju

a székesfehérvári könnyűfémműben készült táblákat a magyar hirdető festette és helyezi el a partvidék üdülőközpontjaiban. az irányító táblák - amelyek elsősorban a gyalogosan közlekedő turisták tájékoztatására szolgálnak - jelzik, hol található a strandok, a gyógyszertárak, a wc.-k, a szabadtéri színpadok, az elsősegélynyújtó helyek és a sportpályák.

a bib tervei szerint a közeljövőben a vízi és a közúti közlekedésben résztvevőknek állítanak fel újabb irányító-tájékoztató táblákat. a kikötőkben a viharjelzésről információkhoz majd az érdeklődők. a közutak mentén pedig a fontosabb objektumok, a látványosságok - például műemlékek - helyét, útját kívánják táblákkal jelezni. /mti/

--

bb 7. helyreállítják memi pasa fürdőjét pécsen

vid-ju -cz

1977. augusztus 16.

pécs történelmi városrészében, a hotel minaret előtt, xiv. századi kolostortemplom és xvi. századi török fürdő maradványait tárták fel. csatornaépítés közben a munkások masszív kőfalakra bukkantak, s bejelentésük nyomán ásatás kezdődött a téren. kárpáti gábor régész, a janus panonius muzeum munkatársa most fejezte be a több mint négyszáz négyzetméter területű rommező feltárását, ami régészeti, várostörténeti és kultúrtörténeti szempontból egyaránt érdekes részleteket hozott napvilágra pécs középkori múltjából.

az ásatás során előkerült az 1301-ben épült ferences templom eredeti szentélye. falait a törökök rombolták le, hogy kialakíthassák memi pasa dzsámiját. a templom padozata alatt kriptákat találtak, bennük csontvázakat és csontmaradványokat. a xiv. századi szentély mellett feltárták memi pasa fürdőjét, amelyet pécs elfoglalása után - körülbelül négyszáz évvel ezelőtt - építettek a törökök. pécsen három török fürdő volt, kettő közülük teljesen elpusztult, ezt viszont rekonstruálni lehet.

/ folyt. köv./

MK

- 8 -

bb 7. / helyreállítják 1. folyt./-ju

a szentélyt egyelőre visszatemetik, területét gyepesítik és jelzik a falak helyét. a feltárás során ugyanis a régészek arra a következtetésre jutottak, hogy az eddig barokk épületnek vélt hotel minaret - egykori ferences rendi kolostor - valószínűleg középkori eredetű és kapcsolatban van a most napvilágra került templomrésszel. a szálloda tervezett rekonstrukciója jó alkalmat nyújt majd az épület műemléki feltárására és annak idején ismét kiássák a szentély falait. akkor tisztázzák majd a szakemberek az épületegyüttes összefüggéseit és döntenek a helyreállítás módjáról.

memi pasa fürdőjének maradványait konzerválják, majd a rekonstrukció tervei elkészülte után hozzáfognak az objektum műemléki helyreállításához. a török fürdő minden jellegzetes részlete megmaradt, s így nagyszerűen rekonstruálható tudományos szempontból és bemutatás céljára egyaránt. természetesen nem teljes helyreállításról van szó, hanem csak olyan mértékben építik újjá, hogy a látogatók számára szemléletessé váljék az egykori hanam - török gőzfürdő - alakja, belső elrendezése, működési technikája. /mti/

--

bb 9. felmérés a kanizsa környéki népi építészetéről

vid-ju -cz

1977. augusztus 16.

a budapesti ybl miklós építőipari műszaki főiskola építőipari kara már öt éve foglalkozik hazánk népi építészeti emlékeinek felmérésével. az idén nagykanizsára és környékére esett a választásuk. présházákat, csárdákat, haranglábakat és egyéb építészeti emlékeket térképezték fel.

a zalai felmérés eredményét ez év őszén állítják ki a zalaegerszegi göcseji muzeumban és budapesten, s a fővárosban a kiállítással egyidőben előadásokat is tartanak. az anyagot jövőre egy nemzetközi szimpozionra is elküldik. /mti/

--

- 9 -

MK

bb.10. gazdaságosabb ipari kazánok, nagyobb teljesítményű autóklávok

i/sz/kné/ie/a/hgy

1977. augusztus 16.

uj típusu kazánok, turbinák és timföldgyártáshoz szükséges autóklávok prototípusai készültek el a láng gépgyárban. sorozatgyártásuk is rövidesen megkezdődik. a vállalat ugyanis a gazdaságosabb, minden piacon értékesíthető termékválaszték kialakítása során rövidebb, „átfutású”, azaz gyorsabban kifejleszthető és gyártható típusok előállítására tér át.

a lakótelepeket, szállodákat, üzemeket és hűtőházakat fűtő ipari kazánokat régóta gyártanak a lángban, de ezek igen nagy súlyúak és nagy helyet foglalnak el. a gyár a svájci ygnis véggel együttműködve a 2-18 tonnás típusokból elkészítette az új kazánok első példányait, ezekből még ebben az évben huszat gyártanak. sorozatgyártásuk jövőre kezdődik meg, s a tervek szerint 1978-ban már 120 készül el belőlük a gyár dombóvári üzemében. ezek a kazánok sokkal könnyebbek, lényegesen kisebbek és előállításuk is olcsóbb. tetőtérre, pincébe, vagy szabadba egyaránt telepíthetők. a gyártáshoz szükséges alapanyagokat, alkatrészeket folyamatosan be tudják majd szerezni, hiszen például a kazáncsövek is ezentúl itthon készülnek, míg a korábbi kazánokhoz a csöveket tökéletes cégektől vették, ugyanugy, mint a kazánok begyűjtéséhez szükséges égőket, amelyeket most a tüzeléstechnikai kutató intézet is kifejlesztett, s kísérleti gyártásuk már megkezdődött a gyárban. a hazai igények kielégítésén túl a svájci partner közreműködésével tökéletes exportra is szállítanak majd az új kazánokból, a szocialista országokba pedig komplett kazántelepeket építve, vagy komplett konzervipari gépsorhoz kapcsolva exportálják.

tipusváltás lesz a turbina-gyárban is. a láng gépgyár egyelőre nem gyártja tovább nagy teljesítményű turbináit, amelyekből négyet szállítottak a tiszai hőerőműhöz. további belföldi igény ugyanis ezekre már nincs, így helyettük kisebb turbinákat állítanak elő a jövőben, zömmel exportra. finnországban, a gyár szakemberei most szerelnék össze egy 90 megawattos egységet, s ugyancsak finn megrendelésre megkezdték egy újabb, 52 megawatt teljesítményű turbina összeszerelését. török cégekkel a közelmúltban szerződtek két, egyenként 30 megawattos turbina szállítására, és számos exportajánlatot küldtek más külföldi cégeknek is.

/folyt.köv./
7.30/a

- 10 -

bb.10./ gazdaságosabb.....folyt./-a

nemrég készült el a gyárban egy 100 köbméteres ujtípusú autókláv prototípusa is, amelyet az ajkai timföldgyárban próbálnak majd ki. az első ilyen nagy autóklávot a gyár kollektívája jó minőségben, pontosan a határidőre állította elő. a tervek szerint az alutervvel közösen exportálják majd azokat, esetleg komplett timföldgyárakkal együtt. az autóklávok iránt máris nagy az érdeklődés a román és a jugoszláv vállalatoknál. /mti/

-. -

bb.11. több elsőosztályú termék és választék bővítő ujdonság - munkaverseny-sikerek a pamutnyomóipari vállalatnál

i/ol/s/ie/a/hgy

1977. augusztus 16.

a menet közben alaposan megnövekedett feladatok ellenére a fonodákban, a szövődékekben és a kikészítőkből pontos, időarányos tervteljesítés jelzi: becsülettel teljesíti a jubileumi munkaverseny-vállalását a pamutnyomóipari vállalat kollektívája.

teljesítményük értékét növeli, hogy már a tervezés idején magasra helyezték a mércét. a vállalatnál január 1-én önálló egységként hozzácsatolt hazai pamutszövőgyárban és sortexben a szanáláshoz vezetett gondokat is meg kellett oldani. egyidejűleg vállalkoztak arra, hogy az év elején leégett újpesti fonoda már betervezett, de a tüzeset miatt kieső 4600 tonnás ideai teljesítményéből 3500 tonnát saját erőből pótolnak.

a vállalat többi fonodájának példamutató összefogásával a vállalat mennyiségből az év első hat hónapjában 2360 tonnát már megtermeltek. az azóta eltelt másfél hónap eredményei is biztatóak, s remélhető, hogy a fonalfeldolgozó üzemek a hátralévő időszakban is megkapják a munkájukhoz eredetileg újpestről várt anyagot.

az egész vállalatnál jól halad az exportfeladatok teljesítése is. az első félévben például a szocialista export - a szovjet igényeknek megfelelően - még az időarányos kötelezettségnél is kedvezőbben alakult. sikeresen halad a termékek minőségének javítását, az ütemesebb áruszállítást célzó vállalatok teljesítése is. a tervezettnél is jobban 83.9-ről 86.5 százalékra nőtt az 1. osztályú termékek részaránya, a választékot bővítő ujdonságoké pedig minden korábbinál kedvezőbb mértékű; ma már meghaladja a 25 százalékot. /mti/

7.35/a

-. -
- 11 -

bb.12. hatszáz vagonos burgonyatároló épül zalaegerszegen
vid/a-cz 1977. augusztus 16.

ujyszerű építkezés kezdődik a közeljövőben zalaegerszegen: a somogy megyei illetőségű nagyatádi állami gazdaság a zalaai megyeszékhelyen épít fel egy 600 vagonos burgonyatárolót. a látszólag különös gazdasági döntés oka nagyon is kézenfekvő, hiszen itt létesült az ország legújabb hűtőháza, illetve mirelit-üzeme, s a nagy burgonyatermelő gazdaság ily módon tudja a lehető legszorosabb, legeredményesebb kapcsolatot tartani az élelmiszeripari üzemmel./mti/

--

bb.13. reflexiós üveg

vid/a/-cz 1977. augusztus 16.

ugynevezett reflexiós üveget gyártó berendezések készültek el az üvegipari művek pásztói szerszám- és készülőgépgyárában. az öt gépegységből álló, husz méter hosszú gép sor helyszíni telepítése az orosházi üvegyárban megkezdődött.

a svéd know-how, valamint licenc vásárlás alapján előállított technológiai soron két - vagy többretegű hőszigetelő építészeti üveget lehet réz vagy nikkal bevonattal ellátni. az eljárás következtében az üveg felületére eső fény és hősugarak mintegy 65 százaléka visszaverődik. az ilyen tulajdonsággal felruházott ablakok például nagy mértékben függetlenítik az épület helyiségeinek klimatikus viszonyait az időjárástól, javítják a klimaberendezések hatásfokát.

a reflexiós üveg gyártását idén, a negyedik negyedévben kezdi meg az orosházi üvegyár, egyelőre évi öt-tízezer négyzetméter megrendelésre számítva. a berendezések kapacitása azonban - három műszakban - évente százezer négyzetméter reflexiós üveg. ami azt jelenti, hogy az üvegipari művek az új gyártmány bevezetésével nemcsak az eddigi, főleg francia és belga import csökkentését teszi lehetővé, de megteremtette az alapokat a fény-és hővisszaverő síküveg hazai építészeti felhasználásának elterjedéséhez./mti/

--

7.50/a

- 12 -

bb.14. a jogi könyvtárak nemzetközi szövetségének ülése
t/me/mm/a/hgy 1977. augusztus 16.

budapesten tartja vi. nemzetközi tudományos ülészakát a jogi könyvtárak nemzetközi szövetsége. kedden a szot központi iskolájában dr. szabó imre akadémikus köszöntötte a résztvevőket, több mint husz ország, mintegy 60 jogászat, jogi könyvtárosát. a négynapos tanácskozáson a szocialista jogrendszerrel és jogi információról tartanak előadásokat. az ülészak résztvevői megismerkednek az országgyűlési könyvtárral, az ország legnagyobb jogtudományi szakkönyvtárával./mti/

--

bb.15. tüzet okozott a lánghegesztés

mm/a/hgy 1977. augusztus 16.

hétfőn délelőtt veszélyes tűz keletkezett dunaujvárosban, a férfi fehérneműgyár készáru raktárában. a vizsgálat s eddigi megállapítása szerint fülöp mihály hegesztő szakmunkás körültekintés nélkül lánghegesztést végzett a szállításra előkészített szintetikus anyagu női bluzok és egyéb ruhaanyagok közelében. a ruhaanyagok meggyulladtak és több mint ötezer darab bluz elégett. a rohamosan terjedő tüzet a kivonult dunaujvárosi tűzoltóegységek szakszerű és gyors beavatkozásukkal rövid idő alatt megfékeztek. az anyagi kár megközelíti a félmillió forintot./mti/

--

bb.16. k ö z l e m é n y az ünnepi közlekedési rendről
a/hgy 1977. augusztus 16.

budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy az augusztus 20-i rendezvények zavartalan biztosítása érdekében a fővárosban a következő forgalomkorlátozások lesznek:

/folyt.köv./

10.45/a

- 13 -

12/13

bb.16./ közlemény.....1.folyt./-a

a járműforgalom elől lezárják:

1977. augusztus 19-én 10 órától augusztus 20-án kb. 16 óráig a széchenyi alsó rakpartnak és az ujbpesti alsó rakpartnak a garibaldi utca és a szt.istván park közötti szakaszát.

1977. augusztus 20-án

- 8 órától 14 óráig a széchenyi felső és alsó rakpartnak, valamint a belgrád rakpartnak a március 15. tér és a garibaldi utca közötti szakaszát,
- 7 órától 14 óráig a gróza péter alsó rakpart - szt. gellért alsó rakpart - müegyetem alsó rakpart, döbren-tei tér és a bertalan lajos utca közötti szakaszát,
- 9 órától 14 óráig a bem felső rakpartnak a széchenyi lánchíd és margit hid közötti szakaszát.

kossuth lajos téren a tisztavató ünnepség alkalmával

1977. augusztus 20-án 08.00 órától kb. 11.20 óráig a forgalom elől lezárják:

markó utca - honvéd utca - szabadság tér - belioannisz utca - duna által határolt területet.

a zárt területen belül mindennemű jármű mozgása, átmenő forgalma tilos.

1977. augusztus 18-án 12.00 órától 20-án 12.00 óráig tilos

a várakozás:

/folyt.köv./

10.50/a

- 14 -

bb.16./közlekedés.....2.folyt./-a

az v.ker. kossuth lajos téren, a kossuth lajos téren lévő kijelölt várakozóhelyeken, a balassi bálint utcában/a markó utcától a kossuth lajos térig/, a néphadsereg utcában / a markó utcától a kossuth lajos térig/, a szalay utcában/ a kossuth lajos tértől a honvéd utcáig/, az alkotmány utcában / a szemere utcától a kossuth lajos térig/, a kozma utcában / a báthori utcától az alkotmány utcáig/, a lászló utcában/ a szalay utcától az alkotmány utcáig/, a kálmán utcában/ a bajcsy zsilinszky uttól a kozma utcáig/, a honvéd utcában /a markó utcától a szabadság térig/, a báthori utcában / a szemere utcától a ságvári térig/, a ságvári téren, a vécsy utcában/ a szabadság tértől a ságvári térig/, a münnich f. utcában/a ságvári tértől a széchenyi u.-ig/, a beloianisz utcában/a szabadság tértől a széchenyi rakpartig,/ a garibaldi utcában/ a kossuth l. tértől a münnich f.u.-ig/, a széchenyi rakparton / a kossuth l. tértől a roosevelt térig/,

a tilalmat „várakozni tilos”, jelzőtáblák jelzik. a tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a rendőrség elszállíttja.

villamos közlekedés:

- a 2-es jelzésű villamosok 1977. augusztus 20-án 07.30 órától kb. 14.00 óráig a kvassay ut-boráros tér között közlekednek.

trolibusz közlekedés:

- a 70-es, 78-as jelzésű trolibuszok 1977. augusztus 20-án 07.30 órától kb. 11.30 óráig nem közlekednek, helyettük trolibusz pótló autóbuszok járnak a garay utcától, ill. az erzsébet királyné uti aluljárótól a honvéd utcáig. utvonalluk a bajcsy zsilinszky ut-tól: alkotmány utca - honvéd utca - kálmán imre utca - tovább a trolibuszok eredeti utvonalán.

/folyt.köv./
10.55/a

- 15 -

bb.16./ közlekedés.....3.folyt./-a

autóbusz közlekedés:

-a 15-ös jelzésű autóbuszok 1977. augusztus 20-án 07.30 órától kb. 11.30 óráig a boráros tér felé honvéd utca - szabadság tér - beloiannisz utca - münnich f.utca - tovább eredeti útvonalon közlekednek.

a duna margit-híd és erzsébet -híd közötti szakaszán megrendezésre kerülő ,, honvédelmi nap,, 1977. vízi és

Légi bemutató alkalmával

1977. augusztus 20-án 09.00 órától kb. 13.00 óráig a forgalom előtt lezárják a:

balassi bálint utca - kossuth lajos tér - akadémia utca - roosevelt tér - duna korzó - március 15.tér - illetve clark ádám tér - fő utca - frankel leó ut - üstökös utca - árpád fejedelem utja által határolt területet.

a forgalom előtt lezárt területen belül és a határoló útvonalakon 1977. augusztus 20-án 09.00 órától kb 13.00 óráig tilos a várakozás.

a margit hid déli, a lánchid északi gyalogjárdáján a gyalogos forgalom szünetel. a margit hid északi és a lánchid déli gyalogjárdáján a gyalogos közlekedés megengedett, de megállni nem szabad.

a margit hidon és a lánchidon 30 km-es sebességkorlátozást vezetnek be. kérjük, hogy a hidakon közlekedő járművezetők 11.30 óra és 12.30 óra között fokozott figyelemmel közlekedjenek, mivel az ejtőernyős ugrásoknál előforduló sodródások miatt a hidakra is leereszkedhetnek ejtőernyősök.

/folyt. köv./
11.04/a

- 16 -

b.16./ közlekedés.....4.folyt./-a

autóbusz közlekedés:

- a 6-os jelzésű autóbusz engels tér felé az üstökös utcáig változatlan, majd üstökös utca - frankel leó ut - bodrog utca - lipthay utca - tovább eredeti útvonalán közlekedik.

- a 26-os jelzésű autóbusz a rajk l. utca felé az üstökös utcáig változatlan, majd üstökös utca - frankel leó ut - bodrog utca - lipthay utca - tovább eredeti útvonalán közlekedik.

- a 60-as jelzésű autóbusz óbuda, máv állomás felé: batthyány tér vá. - bem rakpart - csalogány utca - fazekas utca - horváth utca - bem j. utca - tölgyfa utca - feketes utca - frankel leó ut - vidra utca - árpád fejedelem utja - tovább eredeti útvonalán közlekedik.

batthyány tér felé: üstökös utcáig változatlan, majd üstökös utca - frankel leó ut - bem j. tér - tovább eredeti útvonalán közlekedik.

- a 84-es jelzésű autóbusz ujbuda, szilágyi utca felé: bem j. utcáig változatlan, majd tölgyfa utca - feketes utca - frankel leó ut - vidra utca - árpád fejedelem utja - tovább eredeti útvonalán közlekedik

- 86-os jelzésű autóbusz a kosztolányi dezső tér felé üstökös utcáig változatlan, majd üstökös utca - frankel leó ut - bem j. tér - tovább eredeti útvonalán közlekedik.

óbuda felé döbrentei térig változatlan, majd attila utca - krisztina krt. - moszkva tér - széna tér - mártírok utja - bem j. utca - tölgyfa utca - feketes utca - frankel leó ut - vidra utca - árpád fejedelem utja - tovább eredeti útvonalán közlekedik.

/folyt. köv./

11.10/a

11.20

- 17 -

bb.16./ közlekedés.....5.folyt./-a

az autóbuszok telerésére illetve változásaira vonatkozó korlátozások 08.30 órától kb 14.00 óráig tartanak. a terelt utvonalakon közlekedő járművek az érintett megállóknak megállnak.

a metró és a hév közlekedésében korlátozás nincs.

a citadellán rendezendő tűzijáték alkalmából

zárt terület:

pesti oldalon: boráros tér - szamuely utca - kálvin tér -
muzeum körut - tanács körut - deák f. tér -
harmincad utca - józsef nádor tér - józsef a.
utca - roosevelt tér - akadémia utca -
kossuth lajos tér - által határolt terület.

budai oldalon: clark ádám tér - alagut utca - krisztina tér-
gellért hegy utca - czakó utca - sánc utca -
szirtes utca - kelenhegyi út - orlai utca -
csiky utca - budafoki út - bertalan lajos utca -
müegyetem rakpart által határolt terület.

a zárt területen 1977. augusztus 20-án 19.15 órától kb.
22.30 óráig a járművek közlekedése tilos !

1977. augusztus 19-én 12.00 órától 20-án 22.30 óráig

tilos a várakozás:

a pesti alsó rakparton/a margit hidtól az erzsébet hidig/
a belgrádi rakparton/a szabadság-hidtól a duna utcáig/
a budai alsó rakparton/ a bertalan l. utcától a döbrentei
térig/

/folyt.köv./
11.15/a

12²⁵

- 18 -

bb.16./ közlekedés..... 6.folyt./-a

a bem rakparton/a lánchidtól a margit hidig/
a gellért téren,
a gellért rakparton/a gellért tértől az erzsébet
hidig/
a rudas fürdő melletti kijelölt várakozóhelyen,
a citadella környékén/a szirtes utcától körben, bele-
értve a kijelölt várakozóhelyeket is/
a bartók béla uton/az orlai utcától a gellért térig/
a kelenhegyi uton/az orlai utcától a gellért térig/
a budafoki uton/ az orlai utcától a gellért térig/
a hegyalja uton / a sánc utcától az erzsébet hidig/

a tilalmat,, várakozni tilos,, jelzőtáblák jelzik. a
várakozási tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó
járműveket a rendőrhatalóság elszállíttatja.

a zárt területen belül egyéb helyeken a várakozás nincs
tiltva, a járművezetők járműveikkel saját felelősségükre vá-
rakochoznak.

villamos közlekedés:

- a 2-es jelzésű villamosok nem közlekednek, helyet-
tük villamost pótló autóbuszok közlekednek a borá-
ros tér - kvassay ut között
- a 18-as jelzésű villamosok a jános kórház - szarvas
tér között közlekednek.
- a 47-es jelzésű villamospótló autóbuszok nem közle-
kednek.
- a 49-es jelzésű villamosok a marx tér - madách tér
között közlekednek. a kelenföldi pályaudvar -
móricz zsigmond körtér között villamospótló autó-
buszok járnak

a
/folyt.köv./
11.25/a

12²⁵

- 19 -

bb.16./ közlekedés.....7.folyt./-a

autóbusz közlekedés:

-
- az 1-es jelzésű autóbusz részben a kacsón o p. ut - madách tér között, részben a kelenföldi pu. - móríc zsigmond körtér /10/a vá./ között közlekedik.
 - a 2-es jelzésű autóbusz a szendrő utca - déli pu. között a lékay térig saját útvonalán, tovább a 102-es jelzésű autóbusz vonalán közlekedik.
 - az 5-ös jelzésű autóbusz a pasaréti tér - szarvas tér között közlekedik
 - a 7-es, piros 7-es jelzésű autóbuszok részben a bosnyák tér - madách tér között a rákóczi ut - tanács körut útvonalon, részben kelenföldi vég-állomásaik - móríc zsigmond körtér /10/a vá./ kö- zött közlekednek.
 - a 8-as jelzésű autóbusz az irhás árok - mikó utca között a mikó utca felé a mészáros utcáig változat- lan, majd mészáros utca - krisztina tér - krisz- tina körut - attila utca - mikó utca;
irhás árok felé a mikó utca - krisztina körut - mészáros utca - hegyalja ut - tovább eredeti útvonalon köz- lekedik.
 - a 15-ös jelzésű autóbusz a boráros tér felé a józsef a. utcáig változatlan, majd józsef a. utca - engels tér - bajcsy zs.ut - deák ferenc tér - tanács körut - muzeum körut - kálvin tér - üllői ut - ferenc krt. - boráros tér útvonalon közlekedik
a gogol utca felé a tolbuhin körutig változatlan marad a kálvin tér - muzeum krt. - tanács körut - deák ferenc tér - harmincad utca - engels tér - tovább eredeti útvonalán jár.

/folyt.köv./

11.35/a

HR 1225

- 20 -

bb.16./ közlekedés.....8.folyt./-a

- a 16-os jelzésű autóbusz a moszkva tér - clark á. tér - között közlekedik
- a 27-es jelzésű autóbusz 19.00 órától üzemzárásig a móríc zsigmond körtér - „busuló juhász„ között közlekedik
- 78-as jelzésű autóbusz részben a naphegy tér - mikó utca, részben a baross tér - madách tér között jár. a mikó utca felé a krisztina térig változatlan, majd krisztina körut - attila utca - mikó utca útvonalon, a naphegy tér felé a mikó utca - krisztina körut - mészáros utca - tovább eredeti útvonalon, a madách tér felé a rákóczi ut - tanács körut útvonalon köz- lekedik.
- a 86-os jelzésű autóbusz a miklós utca - batthyányi tér között közlekedik
- a 109-es jelzésű autóbusz az orczy tér - madách tér között közlekedik a 9-es jelzésű autóbusz út- vonalán

a villamosok és az autóbuszok terelésére illetve változá- saira vonatkozó korlátozások 19.00 órától kb.22.00 óráig tarta- nak. a terelt útvonalakon közlekedő járművek az érintett meg- állókban megállnak.

a rendkívüli forgalom zavartalan lebonyolítása érdeké- ben a bkv süritő járművek beállításával biztosítja az utazó közönség elszállítását.

volán autóbuszok közlekedése:

1977. augusztus 20-án 19.00 órától 22.30 óráig az m1, m7, 6, 70-es főközlekedési utakon közlekedő járatok a kosztolányi d.téri autóbusz állomásra érkeznek. az indulások ez idő alatt a menetrend szerint az engels térről történnek. a malév járatok az engels térről in- dulnak illetve érkeznek.

/mti/

.-.

- 21 -

11.40/a

HR 1225

bb 17. halálos balesetek

gk/ny hgy

1977 augusztus 16.

székesfehérvár belterületén pemmer imre 76 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával az uttesten felborult és a helyszínen meghalt. a baleset okának tisztázására vizsgálat indult.

debrecen belterületén féki andrás 48 éves gépkocsivezető, nyírlugosi lakos autóbusszal egy motorkerékpárosnak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, lakatos ilona 17 éves betanított munkás, vámospércsi lakos a helyszínen meghalt. a motor vezetője, gergely miklós 19 éves műszerész, nyírcsaholyi lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint féki andrás nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárosnak. - a rendőrségi őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

soltvadkerten horgászás közben a csatornába esett és a vízbe fulladt michael algnér 17 éves egyetemi hallgató, nszk-beli turista, gothai lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

borsod megyében az emődi vasútállomáson dudás andrás 57 éves máv-dolgozó, helyi lakos leugrott a mozgásban levő személyvonatról és a helyszínen meghalt.

az oroszalányi szénbánya vállalat xx-as bányauzemének 15-ös vágatában kőzetomlás történt, amelynek során az ott dolgozó horváth józsef 48 éves vágár, oroszalányi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatják.

gyálon a sóderbányában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt lovászi endre 18 éves főiskolai hallgató, budapesti lakos.

surán zoltán 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos a iii., gyenes utca 4. szám előtt levő autóbusszmegállóban rosszul lett, egy kiinduló 60/a jelzésű autóbussz kerekei alá esett, amely halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

11.55/ny

-.-
-22-

He 13³⁰

bb 18. befejeződött az amatőr művészek nyári tábora

vid/kz/ny hgy

1977 augusztus 16.

balatonfüreden kedden befejeződött az amatőr művészek iv. nyári tábora. a résztvevő csoportok, amellelt, hogy megismerték egymás munkáját, hozzájárultak a balaton északi partjának műsor-ellátásához is. a tábor együttese július 25-e és augusztus 16-a között összesen 70 alkalommal léptek fel strandokon, parkokban, forgalmasabb helyeken, nevelő otthonokban, művelődési házakban, tereken.

az idei nyári táborban a pécsi bóbíta bábegyüttes, a tardosbányai néptánc együttes, a tatabányai komép szinpad, a budapesti tavasz kórus, valamint a tatabányai bányász szinpad és a miskolci ki mit tud fórum együtteseinek több mint 200 tagja vett részt./mti/

-.-

bb 19. Időjárásjelentés

ny -cz

1977 augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor

hűvös éjszaka

ukrajna déli része felett továbbra is mérsékeltövi ciklon örvénylik, a ciklon nyugati oldalán hideg, nedves levegő halad dél felé, amely kedd reggelre már eljutott a fekete-tenger északi partvidékéig is. a hideg levegő legnagyobb részét a kárpátoktól keletre halad el, a kárpát-medencébe csak kisebb hányada szívárog be. a szerda estig terjedő időszakban magyarország időjárását eleinte a még beszivárgó hideg levegő, majd a lassanként kialakuló leszálló légmozgás határozza meg. emiatt az átlagosnál kissé alacsonyabb lesz a hőmérséklet, a szórványosan kialakuló eső ellenére többfelé tartós napsütésre lehet számítani.

hazánkban hétfőn a budapest-szeged vonaltól északkeletre időnként erősen megnövekedett a felhőzet, így csak 1-9 órán át sütött a nap. a vonaltól délnyugatra általában napos volt az idő, 10-11 óras napfénytartamot észleltek. az ország északkeleti felében sokfelé keletkezett zivatar. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen 15 mm alatt maradt, de néhány zivatargócban - elsősorban a tiszántulon és az északi-hegyvidéken - elérte a 20-40 mm-t, sőt mátészalkán az 55 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-27 fok között volt. kedd hajnalra 10-17 fokig csökkent a hőmérséklet.

/foyt köv/
12.55/ny

-23-

He 13⁴⁰

bb 19. / időjárás ...folyt/ny

délelőtt északkeleten időnként erősen, máshol változóan felhős volt az ég, záport sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 18-23 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20.3 fok volt, a 100 éves átlagnál 0.9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás szerda estig: az ország északkeleti felében időnként megnövekvő felhőzet szórványos záporokkal. máshol nappali gomolyfelhőképződés, néhány helyen záporral. napközben többfelé élénk északi szél. hajnalban csak néhány helyen köd.

várható leglacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 380 cm. /mti/

--

bb 22. a szakszervezetek országos tanácsa

gk/ny ie -cz

1977 augusztus 16.

a szervezett magyar dolgozók nevében táviratban üdvözölte a japán szakszervezetek főtanácsa 55. konvencióját, amelyre augusztus 17-21 között kerül sor yokohamában./mti/

--

13.05/ny

-24-

13.05

bb 21. már az életében muzeumot kapott - elhunyt hoffer jános zselici faragó népművész

vid/kz/ny -cz

1977 augusztus 16.

a baranya megyei szentlászlón 87 éves korában elhunyt a híres zselici faragó népművész, hoffer jános nyugalmazott számadó gulyás. 1890-ben született a sellyei draskovich grófok egyik szlavóniai birtokán. világeletemben pásztor volt, huszonekét esztendősen kezdett faragni és a gulya őrzése mellett fejlesztette művészi színvonalra faragókésztségét. munkássága elismerésül 1963-ban a „népművészet mestere”, címmel tüntették ki. 1969-ben termelőszövetkezeti pásztorként vonult nyugalomba és azután is - csaknem élete végéig - friss alkotókedvvel dolgozott. még megérte, hogy életében muzeumot kapott az államtól, ahol a maga alkotásait helyezhette el. a zselici boldogasszonyfán lévő kis muzeum az ő nevét viseli és a 65 év alatt készített remekait őrzí. a több mint félszáz fa, csont és szaru faragvány között látható a művész első munkája, egy „kigyós”, pástortobot, amely hosszú lappangás után nemrég került elő. hoffer jánost kedden temették el nagy részvétellel a szentlászlói temetőben. /mti/

--

bb. 23. mezőgazdasági vezetők levele az aratásban résztvett dolgozókhöz

ie/a/-cz

1977. augusztus 16.

megtermett népünk kenyere. a buza magtárakba került, befejeződött a kalászosok aratása. az időjárástól nehezített, egyébként is nagy erőfeszítést igénylő munka gyors és eredményes befejezése alkalmából a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete tisztelettel és megbecsüléssel köszönti a mindazokat, akik példás helytállásukkal cselekvő részesei voltak e munkának.

amikor az aratási és cséplési munkát elvégző kombájnosokat köszöntjük, nem feledkezünk meg a magot vető, a növényt ápoló emberekről, azokról, akik a korábbi években is szervezettebben és eredményesebben ellátták a gépeket, akik raktárakba szállították a termést, akik új fajtáinkat nemesítették, elterjesztették.

/folyt. köv./
13.07/a

13.07

- 25 -

bb.33./ mezőgazdasági.....folytmm/-a

valamennyien jól, érdemesen dolgoztak. az aratási munkában dolgozóink összefogtak, s dacolva esővel és kánikulával - időben, sikeresen betakarították az ország kenyerét.

az idei aratás lényeges jellemzője volt, hogy soha ilyen rövid idő alatt még nem fejeztük be ezt a nagy munkát. az eddiginél harmónikusabb volt a megyék és gazdaságok közötti együttműködés. mindez nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy az eddigi legnagyobb teljesítőképességű gépparkkal és a legkisebb számú emberrel megoldjuk e nagy feladatot.

az elért eredmények a dolgozó kollektívákat, a szocialista brigádokat, a gépek kezelőit, az irányító, szervező, dolgozó embereket dicsérik, akik vállalatosaiknak eleget téve hozzájárultak népgazdasági terveink megvalósításához. a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának méltó, munkasikerekkel történő köszöntéséből így az élelmiszertermelés dolgozói is kiveszik részüket.

most, amikor a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, a termelőszövetkezetek országos tanácsa és a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete vezetése megköszöni a kalászosok betakarításában részt vett dolgozók munkáját, példás helytállását, egyben további munkasikereket is kíván a mezőgazdasági dolgozók nagy családjának a soron lévő őszi betakarítási és a jövő évet megalapozó munkákhoz, valamennyi tervfeladat teljesítéséhez.

dr.romány pák s.k.
miniszter

dr.czimbalmos béla s.k. dr.dobi ferenc s.k.
a tot főtitkára, a medosz főtitkára

/mti/

-.-

13.15/a

13

- 26 -

bb.20. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke augusztus 16.-án 13.00 óráig

se/a/-cz

1977. augusztus 16.

1. utépités
2. oltások
3. küldöttségek
4. filmforgatás
5. a vízművek közlése
6. irányító táblák
7. feltárás
8. muzeum pátépités
9. népi építészet
10. új tipusu kazánok
11. munkaverseny a szövödékben
12. burgonyatároló
13. reflexiós üveg
14. könyvtárosok ülése
15. tűz
16. közlemény
17. balesetek
18. amatőr művészek tábora
19. időjárásjelentés
20. hirjegyzék

-.-

bb.24. befejeződött a georgikon nyári egyetem

vid/kz/fe/ny -cz

1977 augusztus 16.

keszthelyen kedden végetért a georgikon nyári egyetem. együttesen 172 osztrák, csehszlovák, ndk-és nszk-beli, továbbá spanyol hallgatója a kethetes program során főként a szarvasmarha tenyésztés, a tejtermelés és a szarvasmarha hizlalás problémáival foglalkozott. a rendezők nemzetközi tapasztalatcserére s magyar mezőgazdasági üzemek tanulmányozására is lehetőséget biztosítottak. a georgikon nyári egyetem hallgatóinak többsége, mint jelezték, a következő évben ismét visszatér keszthelyre. /mti/

13.35/ny

13

-.-

-27-

bb 25. guruló öntöző berendezések - csőhálózat a talajban - bemutatató és tanácskozás csongrádban

vid/kz/ny -cz

1977 augusztus 16.

Öntözési bemutatót és tanácskozást rendezett kedden szentes körzetében az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság, valamint a tiszamenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat. a szentesi termál és a fábiánsebestyéni kinizsi tsz területén bemutatták a dél-alföldi kertészeti szakembereknek a traktorral vontatható öntöző berendezéseket munka közben. ezeknek legfőbb előnye, hogy egyik helyről a másikra könnyen és gyorsan áttelepszíthetők. üzemeltetésük nem igényel kézi erőt, mert „saját lábán”, haladnak, kerekeken gördülnek áthelyezéskor. a hagyományos, földre fektetett csöveket ugyanis tovább telepítéskor mindig szét kell szerelni, sáros, mély talajon vállalon áthordani az új területre, ahol ismét össze kell kapcsolni. erre a nehéz munkára ma már alig lehet embert találni, s érthető, hogy az ilyen berendezések éjszakai üzemeltetésére nincs vállalkozó. ezért van jövőjük a traktorral vontatható esőztető berendezéseknek.

a felgyői állami gazdaságban kevés helyen látható szakmai újdonsággal ismerkedtek meg az érdeklődők. a felgyői nagyüzem 240 hektáron altalajöntözésre rendezkedett be. minden hektáron 500 méter hosszúságban vízáteresztő égetett agyagcsöveket fektettek le egy méter mélységben. ez a csőhálózat összeköttetésben áll a főcsatornával, amelynek vizét a növényzet gyökeréhez juttatja, átnevesítve az altalajt. a belvizes időszakban ugyancsak jó hasznát veszik. ilyenkor a csőrendszer kiválóan alkalmas a felgyülemlett csapadékvizek elvezetésére./mti/

bb 28. újabb közlekedési park vas megyében

vid/kz/ny -cz

1977 augusztus 16.

új kresz parkot avattak kedden a vas megyei jánosházán, az általános iskola előtti téren. az új létesítményt, ahol a gyermekek játszva sajátítják el majd a szükséges közlekedési tudnivalókat, a helyi üzemek, intézmények, az erdőgazdaság dolgozói, a termelőszövetkezet tagjai, valamint a diákok és szüleik építették jelentős értékű társadalmi munkával./mti/

13.55/ny

-28-

14.31

bb.26. kevés a főhivatású népművelő somogyban - közművelődési kérdésekről tárgyalt a somogy megyei tanács vb

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 16.

a közművelődés tárgyi és személyi feltételeinek javítására egymilliárd forintos közművelődési alapot hoznak létre somogy megyében - jelentették be a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden kaposvárott megtartott ülésén. a szakszervezetek megyei tanácsát pedig ugyanakkor arra kérték fel, hogy ösztönözze a vállalatokat is a közművelődés feltételeinek javítására, főhivatású népművelők alkalmazására. a megyében ugyanis jelenleg mindössze 237 működnek e területen, de közülük is csak 44 a főhivatású. a helyi tanácsok feladatuk kapták, hogy javítsák a főhivatású népművelőknek letelepítési lehetőségeit, s készítsenek a szakszervezeti intézményekkel jól összehangolt, feladattervet a munkásművelődés javítására. bírálták az ülésen azt, hogy az üzemek és a vállalatok többsége, házon belül, kívánja megoldani a kulturális feladatokat, s elzárkózik tanácsokkal közös intézmények létrehozásától, működtetésétől./mti/

-.-

bb.27. előtérben a balaton vizének védelme, a partvidék köztisztaságának javítása - a balaton fejlesztéséről tárgyalt a veszprém megyei tanács vb

vid/kz/fe/a/-cz

1977. augusztus 16.

a balaton központi fejlesztési program együttesen mintegy nyolc milliárd forint beruházást igénylő első üteme nagyjából az elképzeléseknek megfelelően valósult meg még a negyedik ötéves terv időszakában. ezzel sikerült megoldani a hirtelen megnövekedett idegenforgalom legégetőbb igényeit, de ugyanakkor már megtörtént az átfogó hosszútávú fejlesztési program megalapozása is - hangoztatták a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden megtartott ülésén.

/folyt.köv./
13.50/a

- 29 -

bb.27./ előtérben.....folyl./-a

a fejlesztési program második üteme az v.ötéves terv időszaka. ennek részleteit - mint a továbbiakban rámutattak - ez év februárjában hagyta jóvá a balatoni tárcaközi bizottság. eszerint ebben az ütemben 10.5 milliárd forintot költenek a balaton fejlesztésére, s ezzel megteremtik a feltételeit, hogy 1980-ban már mintegy 600 ezer vendéget fogadhatson megfelelő körülmények között a tópart.

a fejlesztéseknél előtérbe került a balaton vizének védelme, a parti területekről származó környezeti ártalmak mérséklése. a partvidéken eddig soha nem tapasztalt arányokban és ütemben kezdődött meg a szennyviszisztító telepek és az elvezető hálózat építése, a strandok, parkirozó helyek kialakítása. fokozott figyelmet fordítanak a köztisztasági gondok megoldására. megállapították azt is, hogy továbbra is feszültséggel kell számolni a kereskedelemben és a vendéglátóiparban, mert a fejlesztés nem tart lépést a növekvő igényekkel. a közlekedésben számottevő előrelépés várható. megkezdődött a 71-es számú út korszerűsítése. gondot okoz a tanácsi kezelési utak elhanyagoltsága, korszerűtlensége. sok helyen járdák hiányában veszélyessé vált a gyalogos közlekedés. korszerűsítésre szorul a víziközlekedés is. a program hat hajó és egy komp beszerzését írja elő, 1978-ig azonban valószínűleg csak egy újabb hajóval gyarapodik a tó hajóparkja.

a strandok zsufoltóságán lényegesen enyhít majd az alsó-órsi autós strand kiépítése. az új és a korszerűsítendő strandokon gyermekjátszótereket képeznek ki és nagy gondot fordítanak az uszásoktatás feltételeinek a megteremtésére. a vitorlásport a balatonfüredi új klubházakkal, telepekkel számottevően fejlődik - bár mint megállapították - a vitorlázás tömegsporttá való fejlesztésével egyelőre még nem lehet számolni.

a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint a szemétyűjtést, elhelyezést és megsemmisítést is mielőbb szervezeten kell megoldani a balaton partján. gondoskodni kell a vidéket művelő gazdaságok és a közterületeket fenntartó szervezetek egységes és szervezett környezetvédelmi tevékenységéről. mielőbb meg kell akadályozni, hogy az erózió útján lekerülő értékes termő föld, a benne lévő szerves anyaggal és kemikáliákkal, a balaton vizét veszélyeztesse./mti/

.-.

- 30 -

14.05/a
14/31

bb.29. kilós fürtöket termő csemegeszőlőfajták - bemutató mathiász egykori kertjében

vid/a/-cz

1977. augusztus 16.

kecskeméten, az országos szőlészeti és borászati kutató intézet mathiász jános telepén, tanácskozott a szőlőnemesítési és fajtafenntartó témacsoport. a résztvevők sürgették az új nemesítésű csemegeszőlőfajták elszaporítását, köztermesztésbe vonását. az étkezési fajták eddig ki-szorultak az ültetvényekről túlzott munkaigényességük-nél fogva. ugyanakkor a piaci értékesítésük is megoldatlan, a jelenlegi árak mellett gazdaságtalan a csemegeszőlő termesztése. éppen ezért a kertgazdaságok a kettős hasznosítású fajták iránt érdeklődnek, amely kiválóan alkalmas fogyasztásra és a bora is minőségi. a kutatók a gazdasági igényeket figyelembe véve keresték a kívánt tulajdonságokkal rendelkező hibrideket, s ennek megfelelően választották ki a kereszteszt szánt egyedeket. mathiász egykori kertjében - katonatelepen - ezer hazai és külföldi szőlőfajta nyújt összehasonlítható lehetőséget és alapanyagot az újak előállításához. a hazai szőlőkultúra fejlődése, a megváltozott termesztési körülmények rugalmasabb kutatási munkát igényelnek a nemesítőktől. ennek érdekében vették újból számba a világhírű mathiász telep törzsanyagát és a harminc év, hibridtermését, a legjobb szaporítóparcellát kaptak és fajtaelismerés alatt állnak. a termesztésre javasolt 8 fajtajelölt közül jónéhány kettős hasznosítású, s nem igényel permetezést. valamennyi ropogós husu, ami a szállításnál jelent majd előnyt, s fürtjük eléri az egy kilogrammot is. a mostani tanácskozáson, amit csemegeszőlő-termesztési bemutatóval kötöttek egybe, javaslat készült az új csemegeszőlőfajták gyors elszaporítására./mti/

.-.

bb.32. életmentőt tüntettek ki kecskeméten

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 16.

játék közben az öntöző csatornába esett oláh csaba hatéves hartai kisfiú. frei henrik a helyi lenin tsz traktorosa a csatorna mellett haladva észrevette a fuldokló gyermeket és kimentette a kétméter mélységű vizgyűjtő árokból a gyors segítségnyújtásért kedden kecskeméten életmentő emlékéremmel tüntették ki a kisfiú megmentőjét. a kitüntést dr.gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke adta át./mti/

14.15/a
14/31

- 31 -

bb 30. mszbt delegáció utazott a szovjetunióba

t/kné/ny dg -czb

1977 augusztus 16.

a szovjet- magyar baráti társaság üzbég tagozatának meghívására kedden a szovjetunióba utazott az mszbt delegációja benedek árpád rendezőnek, a társaság országos elnöksége tagjának vezetésével. a küldöttség a tagozat munkáját tanulmányozza és megismerkedik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának előkészületeivel./mti/

-. -

bb 31. új autóker üzletház szombathelyen

vid/kz/ny -cz

1977 augusztus 16.

új, korszerű autóker üzletházzal, szaküzlettel gazdagított kedden szombathely. a 22 millió forintos költséggel kialakított szaküzlet a környező megyék lakosságának ellátását szolgálja. árusít személy-, kisteher és tehergépkocsi alkatrészeket, elektromos, általános felszerelési, autóápolási és kényelmi cikket, szerszámokat, gumiabroncsokat, kenőanyagokat, kötőelemeket.

az üzletet önkiszolgáló gondolákkal szerelték fel, s teljesen gépesítették a raktári anyagmozgatást is.

az új szaküzlet évi forgalma a tervek szerint mintegy 150 millió forint lesz./mti/

-. -

bb.33. újraválasztották az eszperantó világszövetség elnökségének egyetlen magyar tagját

vid/a/-cz

1977. augusztus 16.

a reykjavikban, izland fővárosában, nemrég lezajlott 62. eszperantó világtalálkozó szovjetunió vezetői részvételével az eszperantó világszövetség/uea/ vezetői szerveit és ennek során további három évre megújították dr. szabó flóra pécsi ügyvédnöki mandátumát a világszövetség elnökségében.

/folyt. köv./

14.20/a
14.14

- 32 -

bb.33./ újraválasztották.....folyt./-a

a hollandiai rotterdamban székelő elnökség irányítja az eszperantó mozgalmat a földkerekség több mint nyolcvan országában. ebben a nemzetközi testületben a pécsi eszperantista a legfiatalabb tag és az egyedüli nő, s egyben az első magyar, aki ilyen magas funkciót tölt be a szervezetben. rajta kívül még egy lengyel képviseli a szocialista országok eszperantistáit a világszövetségben. dr. szabó flóra fontos funkciót lát el a mozgalomban: ő szervezi a nemzetközi eszperantó kongresszusokat és konferenciákat a különböző országokban. tisztségének megfelelően máris megkezdte a következő világtalálkozó előkészítését, amelynek színhelye bulgária lesz jövőre és egyidejűleg tervezi az 1979. évi találkozót, amelyet svájcban rendez majd az uea./mti/

-. -

bb.34. naponta 232 rába futómű készül győrtől

vid/a/-cz

1977- augusztus 16.

a győri rába magyar vagon-és gépgyár legfőbb termékéből az autóbuszokba, kamionokba, mezőgazdasági és más erőgépekbe beépíthető futóművekből több mint 60 ezer darab készül az idén. a nagysorozatu gyártásnak közben tesznek eleget, hogy a futóművek gyártását szolgáló üzemszekción jelentős kapacitásnövelő fejlesztést hajtanak végre. egy-egy új gép a felszerelés után azonnal belép a termelésbe.

a rába-gyárnak ez a terméke minden piacon egyaránt kapós. a hagyományos típusok mellett több új típus gyártását is megkezdték. az év első felében valamivel több mint 36 ezer futóművet gyártottak le. az év második felében ugyan csak feszített tervet kell végrehajtaniuk az itt dolgozóknak. ezért döntöttek úgy, hogy naponta 232 futóművet gyártanak. az augusztusi és szeptemberi havi tervben már ezek a számok szerepelnek. augusztus eddig eltelt részében sikerült az ütemet tartani. a cél az, hogy a 232 futómű a napnak mind a 24 órájában lekerüljön a szerelő szalagokról.

a második féléves tervet nemcsak negyedévre, hónapra, 10 napos dekádra, hanem napi 8 órás műszakra is lebontották. a mérnökök, technikusok, szerelők mellett, a betanított munkások és valamennyi dolgozó naprakészen tudja feladatát. a gyár legfelsőbb vezetése szintén naponta értékeli a munkát, s operatív módon is segíti a napi tervek végrehajtását./mti/

14.30/a

14.14

-. -
- 33 -

bb 37. elutazott mcgovern szenátor

t tf/gg-ju bc -cz

1977. augusztus 16.

George McGovern szenátor, az amerikai egyesült államok szenátusa külügyi bizottságának tagja, aki néhány napot Budapesten töltött, kedden elutazott Budapestről. Bucsuztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Nagy János külügyminiszterhelyettes és Darvasi István, az országgyűlés külügyi bizottságának tagja. Ott volt Philip M. Kaiser, az egyesült államok budapesti nagykövete.

Elutazása előtt az amerikai szenátor a repülőtéren sajtónyilatkozatot adott.

/ folyt. köv./

bb 35. szovjet és magyar fiatalok barátságvonatai

i mir/mm-ju bc -cz

1977. augusztus 16.

A napokban sorra kerülő II. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztivál Leningrádi eseményeivel párhuzamosan hazánkban is számos helyen rendeznek ünnepségeket, s ezekre - az expressz ifjúsági és diák utazási iroda szervezésében - két barátságvonattal 720 fiatal érkezését várják a szovjetunióból. az első vonattal érkezők egy napot Debrecenben töltenek, majd Kecskemétre, Szekszárdra, Salgótarjánba, Egerbe, Nyíregyházára és Budapestre látogatnak. a második barátságvonat utasai Debreceni és Nyíregyházi tartozkodás után érkeznek a fővárosba. valamennyien részt vesznek a szovjet kultúra és tudomány házában augusztus 22-én megrendezésre kerülő barátsági nagygyűlésen, a budapesti Kisz bizottság vendégeként látogatást tesznek üzemekben, vállalatoknál és megismerkednek a főváros nevezetességeivel. baráti találkozóra jönnek össze magyar fiatalokkal és megtekintik a fővárosi művelődési ház folklór programját. a második vonat utasai a fővárosból vidéki körútra indulnak; ellátogatnak Kőszegre, Veszprémbe, Szekszárdra, Salgótarjánba, Pécsre, Győrbe és Zalakaroson részt vesznek az augusztus 25-28-i országos ifjúsági kemping találkozón is.

/ folyt. köv./

15.07/ju

- 34 -

Ha 16

bb 35. / szovjet ... 1. folyt./-ju

A szovjet fiatalok magyarországi utjával egy időben alkotmányunk ünnepe alkalmából 360 magyar fiattal Budapestről indul barátságvonat a szovjetunióba. a magyar fiatalok négy napot Moszkvában töltenek, majd Rigaiban, Minszkbe, Szmolenszkbe, Brjanszkba és Pszkovba látogatnak el. /mti/

bb 38. az állami gazdaságok országos borbemutatója csopakon

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 16.

Kedden csopakon megkezdődött az állami gazdaságok VI. országos borbemutatója. a csopak 700 éves jubileumát köszöntő ünnepségeknek is részét képező bemutatóra 22 állami gazdaságból 348 bort neveztek be. ebből 162-t a forgalmi kategóriába tartozik, s így az állami gazdaságok jelenleg forgalomba lévő összes borainak minőségét reprezentálja. további 168 tétel, egy-egy termő táj minőségi potenciálját fémjelzi, az új fajták és minőségi eljárások eredményeit pedig 18 kísérleti bor alapján értékelik.

A borverseny megnyitóján többek között elmondták, hogy 1976-ban az állami gazdaságok adták az összes magyar export bor 45 százalékát. a szőlő és bortermelés fejlesztésére az állami gazdaságok a partner termelőszövetkezetekkel közösen 1980-ig 10 ezer hektár szőlő telepítését tervezik. /mti/

bb 36. javaslat a vasutas műszakiak képzésének korszerűsítésére - a vasutasok szakszervezetének központi vezetőségi ülése

t sz/gg-ju ie -cz

1977. augusztus 16.

A máv-nál dolgozó műszaki alkalmazottak szakképzettsége általában megfelel a kívánalmaknak, de a jövőben javítani kell a szakmai továbbképzés rendszerét és egységesebb oktatási tematikákat kell kidolgozni, - állapította meg keddi ülésén a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége.

/ folyt. köv./

15.15/j

- 35 -

Ha 16

bb 36. / javaslat ... 1. folyt./-ju

a szakszervezet a közlekedéstudományi egyesülettel közösen megvizsgálta a mávnál dolgozó műszaki értelmiség élet- és munkakörülményeit és az utánpótlás problémáit. összesen 4500 kérdőívet adtak ki a dolgozóknak, s a beérkezett válaszok tapasztalatait vonták most meg. a felmérés szerint a műszaki dolgozók iskolai végzettsége megfelel a szakmai követelményeknek, hiszen egyetem, főiskolát 38 százalékuk végzett, középiskolai vagy technikus képzéssel pedig 53 százalékuk rendelkezik. kedvező a helyzet az életkor alakulásánál is. a 30 éven aluli fiatalok száma meghaladja a 23 százalékot, s a 30-50 év közötti korúak aránya 54 százalék. a vasúthoz való ragaszkodást mutatja, hogy a megkérdezettek 50 százaléka 15 évnél, a fiatalok 55 százaléka pedig öt évnél hosszabb időt töltött már el a vasútnál.

a felmérésből az is kitűnt, hogy a műszaki dolgozók beosztással, munkaterületükkel, anyagi és szociális körülményeikkel általában elégedettek. ugyanakkor a jövőben fokozottabban kell foglalkozni az oktatással, már csak azért is, mert a pályaválasztás előtt álló fiatalok körében kicsi az érdeklődés a vasúti munka iránt, nehezebbnek, fárasztóbbnak, felelősségteljesebbnek tartják, mint más ipari munkaterületeket. jelenleg még nem egységes a fiatalok gyakorlati kiképzése, sok helyen nem használják ki megfelelően a képzési időt, s maga a képzés sem elég hatékony. a központi vezetőség felkéri a máv vezérigazgatóját, hogy dolgozzanak ki hosszú távu programot a képzési, továbbképzési és vizsgáztatási rendszer korszerűsítésére, a műszaki/képzettségének jobb kihasználása érdekében csökkentsék az adminisztratív munkát, s ily módon hatékonyabban valósuljon meg a végzettségnek megfelelő foglalkoztatottság. /mti/

... 1 ok

bb 39. határidő előtt fejezték be az ózdi durvahengermű nagyjavítását

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 16.

kedden a tervezettnél 1 nappal rövidebb idő alatt befejeződött az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének nagyjavítása. a 14 naposra tervezett munka alapos előkészítésével, határidő előtti befejezésével a nagyjavításban résztvevő megközelítőleg ezeröttszáz szocialista brigádtag a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére indított munkaversenyben tett egyik vállalását teljesítette. a határidő lerövidítése 2400 tonna hengereltáru terven felüli előállítását teszi lehetővé, s ennek termelési értéke megközelíti az egymillió kétszáz ezer forintot. /mti/

...-

15.30/ju

- 36 -

bb 40. korszerűsítik a sütőipart fejér megyében - új kenyérgyár csákváron

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 16.

új kenyérgyár készült el a fejér megyei csákvár községben a 2,5 tonna kapacitású korszerű kisüzem csákvárt, illetve a környező falvakat, településeket látja majd el friss kenyérral, illetve péksüteménnyel. a székesfehérvári sütőipari vállalatnak ez a nyolcadik üzeme s már megkezdte a termelést.

fejér megyében az ötödik ötéves terv egyébként a sütőipar korszerűsítésének az időszaka. első lépésként bevezették a kenyér különleges konténerben való szállítását, amelynek az eredményeként figyelemreméltóan javult a mindennapi minősége. második lépésként megkezdtek, illetve megkezdik a kisebb üzemek korszerűsítését. máron az év végén végeznek a napi 13 tonna kapacitású, korszerű alagutkemencés sütőüzem korszerűsítésével, a jövő év elején pedig székesfehérvárott látnak hozzá a zrinyi utcai süteményüzem rekonstrukciójához. bicskén 1979 elején kezdik meg a kenyérgyár korszerűsítését. székesfehérvárott 1979-ben hozzálátanak egy új, 74 tonna kapacitású kenyérgyáróriás építéséhez. a korszerű gépekkel, kemencékkel felszerelt üzem nemcsak a várost, hanem a környező településeket is ellátja majd friss kenyérral. /mti/

...-

bb 41. fejlődnek az ujbpesti ifjúsági klubok

t me/fe-ju bc -cz

1977. augusztus 16.

klubot minden középiskolának - hangzott el e javaslat a iv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, s megvalósítását a közművelődési feladatok sorában megfelelően szorgalmazzák. alátámasztja ezt az is, hogy az iskolai klubok egyre eredményesebben működnek a kerületben. a landler jeno gépipari szak-középiskola klubja színvonalas rendezvényekkel szolgálja a diákok művelődését, kulturált szórakozását. a mfm 24. szakmunkás-képző intézetének klubjában tit-műsorokat szerveznek, s ezeket támogatja a fővárosi tanács. ezt a gyakorlatot alkalmazhatnák a többi klubok is - hangsúlyozták az ülésen.

/ folyt. köv./

15.45/ju

- 37 -

bb 41. / fejlődnek ... 1. folyt./-ju

az egyesült izzó tőzsgyárának tungsram ifjúsági klubja többször elnyerte a kiváló, ez év tavaszán pedig az aranykoszorus ifjúsági klub címet. rendszeres, tartalmas az élet, az egyesült izzó gépgyárának, a duna cipőgyárának, a budalakknak, s az újpesti cérnagyárának a klubjában is. jónéhány klubban azonban főleg zenés, kötetlen program szervezésére korlátozódik a tevékenység. nem kielégítő a területi klubok programja sem.

a klubmunka tartalmát szükséges mindenekelött gazdagítani - hangsúlyozták az ülésen. a tárgyi feltételek általában adottak. a klubok zöme rendelkezik önálló helyiséggel, megfelelő technikai felszereléssel, a vállalatok, s az állam számottevő támogatást nyújt fenntartásukhoz, fejlesztésükhöz, újabbak létesítéséhez. a fiatalok több helyen társadalmi munkával segítik elképzeléseik megvalósítását.

a tanács művelődési osztálya, s a kisz kerületi bizottsága ezután fokozott figyelmet fordít arra, hogy a hivatalos engedély nélkül működő klubok mielőbb biztosítsák a szükséges feltételeket, a szakszerű vezetést. úgy döntettek: a derkovits gyula ifjúsági klubot módszertani központtá fejlesztik. a művelődésügyi osztály irányításával az ady endre művelődési ház vezetője, a kerületi klubtanácsal együtt, módszertani programot dolgoz ki. /mti/

--

bb 42. életmentőt tüntettek ki szegeden

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 16.

julius hatodikán szentesen a kurca csatornából kimentett egy kilenc éves kislányt török sándor bálint szentesi lakos. a játszózó gyermek a csatornát átívelő hidról esett a két méter mély vízbe. török sándor bálint azonnal a vízbe ugrott és kimentette az uszni nem tudó, már-már elmerülő gyermeket.

az életmentőnek kedden szegeden dr. perjési lászló a csongrád megyei tanács elnöke adta át az életmentő emlékérmét. /mti/

--

15.50/ju

1516^{uo}

- 38 -

bb 43. korszerűsíteni kell a bányászok bérezését - az orosz lányi szénbányák vállalat szakszervezeti tanácsának ülése

vid/kz bzs -cz

1977. augusztus 16.

a dolgozók közérzetét leginkább befolyásoló bér-, jövedelem- és ösztönzéspolitika helyzetét értékelték kedden orosz lányon a szénbányák vállalat szakszervezeti tanácsának ülésén. egyértelműen megállapították, hogy az egyik legfontosabb területre, a munkakörülmények javítására az utóbbi években nagyon sokat költött a vállalat. ennek legjelentősebb megnyilvánulása az, hogy a tömegtermelő munkahelyek 85 százaléka komplexen gépesített, és ezzel sok nehéz fizikai munkát vettek le a dolgozók válláról. sokat jelentenek azok a kedvezmények is, amelyekhez a bányászok helyzetét javító kormányhatározat alapján jutnak.

mindezek eredményeként sokkal jobb a munkaerőhelyzet, mint két évvel korábban volt. a felmérések szerint várhatóan a következő években is rendelkezésre áll majd a szükséges létszám, de az összetétele nem kielégítő. a fiatalítás mellett a szakmai színvonalat is fokozni kell. ehhez pedig feltétlenül előbbre kell lépni a bérezésben is - foglalt állást a szakszervezeti tanács. az ülés vitaanyagát előzetesen a szakszervezeti bizottság és a mellette működő közgazdasági bizottság is megtárgyalta, és észrevételeiket is figyelembe véve, fontos határozatokat hoztak a tanácsülésen. eszerint a gépesítés, a korszerű technika bevezetésével az egyéni, ugynevezett szakmárbér már elavult. a tömegtermelő munkahelyeken ugyanis előtérbe került a kollektív munka. a dolgozók keresete pedig nagymértékben függ a gépek minőségétől, a meghibásodások számától, a különböző állásidőktől. ezért a tanács határozatot hozott arra, hogy olyan bérezési formát kell alkalmazni, amely a tényleges teljesítményt tükrözi, ugyanakkor lehetőséget nyújt arra, hogy a dolgozók hibáján kívül keletkező veszteségek ne csökkentsék a keresetet. az időbéres dolgozók - elsősorban a szállítócsillések-bérét viszont jobban kötni kell közvetlen munkahelyük eredményeihez, és jobban figyelembe kell venni a különböző munkák nehézségi fokát. általában fontos feladatnak jelölték meg a bérezési fegyver továbbjavítását. és azt, hogy a bérezéssel kapcsolatos nagyobb jelentőségű elképzelésekről, változásokról időben és megfelelően tájékoztassák a dolgozókat. /mti/

--

16.20/bzs

- 39 -

1517^{uo}

bb 37. / elutazott ... 1. folyt./-ju

elmondta mcgovern, hogy magyarországi látogatása során alkalma nyílt találkozni és megbeszéléseket folytatni számos magas rangú magyar vezetővel. megbeszéléseink - tette hozzá - jó légkörben zajlottak le. kölcsönös érdeklődésre számot tartó témákról volt szó, olyanokról, mint az enyhülés, a kelet-nyugati kapcsolatok javítása. magyarországi - jelentette ki a szenátor - fontos szerepet játszik az enyhülési folyamatban, hídként hozzá tud járulni ahhoz, hogy a nagyhatalmak között jó megértés jöjjön létre.

a kelet-nyugati kapcsolatok javulását illetően a szenátor elmondta: reménykedő vagyok részben azért, mert reálisan fogom fel a kérdést, részben azért, mert úgy gondolom, hogy a szovjetunió és az egyesült államok, illetőleg az egyesült államok és a többi kelet-európai ország közötti kapcsolatok javításának nincs más, reális alternatívája. a világ nem élne túl egy háborút a nagyhatalmak között. a fegyverkezési verseny, a fegyverkezés csökkentésében megegyezést kell elérni. ebben minden ország érdekelt, hiszen akkor az eddig fegyverre fordított anyagi forrásokat olyan célokra lehet biztosítani, mint az állampolgárok életszínvonalának növelése, létbiztonságának javítása.

a magyar-amerikai kapcsolatokról szólva mcgovern javuló együttműködésről beszélt, utalva például arra, hogy kulturális és tudományos megállapodást kötött a két ország. együttműködünk bizonyos mértékig - mondta - a belgrádi konferencia előkészítő fázisában. azzal kapcsolatban, hogy az egyesült államok még nem alkalmazta magyarországgal kapcsolatban a legnagyobb kedvezmény elvét, mcgovern - kifejezetten szenátorként és nem az amerikai kongresszus nevében - úgy nyilatkozott, hogy támogatja olyan kétoldalu megállapodás megkötését, amelynek keretében ezt biztosítanák. a legnagyobb kedvezmény elvének megadását magyar viszonylatban az amerikai kongresszus számos más tagja is ugyanígy ítéli meg, s ezt - amint elmondta - maga is javasolni fogja a magyarországi tárgyalásait összegező jelentésében.

válaszolt a szenátor a neutronbombával és más új fegyverrendszerekkel kapcsolatos kérdésre is. kijelentette: „személyes véleményem szerint az amerikai arzenálban nincs szükség a neutronbombára, de nem hiszen, hogy az alkalmazása jelentősen megváltoztatná a hadviselés módozatát.”

/ folyt. köv./

16.40/ju

- 40 -

bb 37. / elutazott ... 2. folyt./-ju

annak idején a vietnami háborút ellenzők táborába tartozott mcgovern szenátor, így kézenfekvő volt most a kérdés, mi a véleménye a háború okozta károk jóvátételéről, amit a nixon-kormányzat kilátásba helyezett 1973-ban. „a magam részéről - válaszolt - üdvözlém, ha az egyesült államok megnyitná kapcsolatait vietnammal, legalábbis valamilyen gazdasági segítség formájában. nagyon pozitív lenne a kapcsolatok megkezdésére először a kereskedelmi, azután a gazdasági, technikai segítségnyújtás vietnammal, esetleg más szervek, például a világbank bekapcsolásával. bár a jelenlegi kormányzat részéről az ilyen kapcsolatalakításnak egyelőre semmi jelét sem látom, remélem, hogy előbb-utóbb kedvező változás történik, egy vietnam megsegítésével kapcsolatos program születik. /mti/

bb 44. ajándékműsor az orenburgi építőknél

i mir/kö bzs la

1977. augusztus 16.

augusztus 17 és 22 között az országos rendező iroda - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából - három alkalommal ad ajándékműsort az orenburgi gázvezeték építőinek. a műsorban többek között fellép bánki zsuzsa, latabár kálmán, szücs judit, horváth attila, madarász kati, béres ferenc, mikes györgy, somogyi pál és pálos miklós. /mti/

bb 45. huszár istván látogatása veszprém megyében

vid/kz bzs -cz

1977. augusztus 16.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kedden veszprém megyébe látogatott. pap jánosnak, a megyei pártbizottság első titkárának kíséretében elsőként az inotai alumíniumkohót kereste fel, ahol szina gábor igazgató elmondta többek között, hogy az ország nyers alumínium termelésének több mint 40 százalékát adják és évről évre emelik feldolgozott termékeik arányát. huzalokat, tubus tárcsát gyártanak. e feldolgozással többszöröse-re növelik az alumínium értékét. ezt követően huszár istván a főzői nitrokémiát látogatta meg. meghallgatta gyuricza lászló igazgató beszámolóját az augusztus 15-i tragikus kimenetelű robbanás körülményeiről, s tolmácsolta a központi bizottság és a kormány együttérzését.

/folyt. köv./

17.08/bzs

- 41 -

bb 45. /huszár istván ... 1. folyt./bzs

ezt követően a minisztertanács elnökhelyettese a péti nitrogénműveket kereste fel, ahol kisgergely lajos igazgató fogadta és tájékoztatta. a gyárlátogatással befejeződött péti látogatás után huszár istván a megyeszékhelyen működő nehézipari kutató intézet munkájáról tájékozódott dr. szántó andrás igazgató beszámolója alapján, majd a város tudományos életének vezető személyiségeivel beszélgetett. a veszprémi program befejezéseként huszár istván a megyei pártbizottság székházában a megye vezetőivel folytatott eszmecserét. /mti/

--

bb 46. magyar vezetők fogadták új svájci nagykövetünket

k tr bc bzs la 1977. augusztus 16.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta zágor györgyöt, hazánk svájcba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

--

bb 47. indonézia függetlenségi napja alkalmából

k tr bc bzs la 1977. augusztus 16.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte suharto tábornokot, az indonéz köztársaság elnökét. /mti/

--

bb 48. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju la 1977. augusztus 16.

21. elhunyt hoffer jános zselici faragó népművész
22. szót távirat
23. mezőgazdasági vezetők levele az aratókhoz / 1. jav./
24. befejeződött a georgikon nyári egyetem
25. guruló öntöző berendezések
26. a somogy megyei tanács vb ülése
27. a veszprém megyei tanács vb ülése
28. újabb közlekedési park vas megyében
29. bemutató mathiász egykori kertjében

/ folyt. köv./

18.05/ju

10/18²⁰

- 42 -

bb 48. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

30. mszbt delegáció utazott a szovjetunióba
31. új autókerület szombathelyen
32. életmentő kitüntetése kecskeméten
33. eszperanto világszövetség
34. rába futóú / 2. jav./
35. szovjet és magyar fiatalok barátságvonatai
36. a vasutas szakszervezet kv ülése
37. elutazott megovern szenátor
38. országos borbemutató
39. ózdi durvahengermű nagyjavítása
40. korszerűsítik a sütőipari fejér megyében
41. fejlődnek az újpesti ifjúsági klubok
42. életmentőt tüntettek ki szegeden
43. az oroszországi szénbányák vállalat szakszervezeti tanácsának ülése
44. ajándékműsor az orenburgi építőknél
45. huszár istván látogatása veszprém megyében /3. jav./
46. magyar vezetők fogadták új svájci nagykövetünket
47. losonczi pál távirata az indonéz nemzeti ünnep alkalmából
48. hírjegyzék

/mti/

--

bb 49. folytatódik a vizsgálat a balatonfüzfüi robbanás ügyében

gg-ju la 1977. augusztus 16.

mint már hírül adtuk, hétfőn súlyos robbanás történt a nitrokémiai ipartelepek balatonfüzfüi üzemének egyik raktárában.

a robbanás következtében eltűnt a helyiségben dolgozó két vegyipari szakmunkás, holecz györgy, 40 éves balatonalmádi és mesteri jános, 31 éves balatonfüzfüi lakos. meghalt gruber sándor, 51 éves csoportvezető, litéri és kingyel andrás 57 éves szijgyártó, vörösberényi lakos. életveszélyes sérülést szenvedett takács istván 49 éves segédmunkás, balatonakarattyai és horváth ferencné, 29 éves betanított munkás, balatonalmádi lakos. súlyos sérülést szenvedett sümegi lajos, 52 éves szakmunkás, balatonfüzfüi, gál istvánné 50 éves betanított munkás, balatonfüzfüi és felix lászló, 38 éves segédmunkás, füzfügyártelepi lakos. a súlyosan és életveszélyesen sérülteket kórházban kezelik, a könnyebben sérülteket elsősegélyben részesítették.

a rendőrség szakértők bevonásával tovább folytatja a robbanás okának vizsgálatát. /mti/

--

18.15/ju

10/18²⁰

- 43 -

bb 50. időjárásjelentés

pá-ju la

1977. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 16-án, kedden este:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő

várható időjárás szerda estig: az ország északkeleti felében időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan záporral. máshol nappali gomolyfelhőképződés, legfeljebb néhány helyen záporral. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között. /mti/

--

kbb 51. ndk-beli kórus vendégszereplése Komárom megyében

vid/kz-ju la

1977. augusztus 16.

nagy sikerrel kezdte meg kedden tatabányán Komárom megyei vendégszereplését az az ndk-beli együttes, amely a magyarországi németek demokratikus szövetségének a meghívására érkezett hazánkba. a drezdához közeli bautzen városka 36-tagú budisyn nevű kórusa szerdán Leányváron, csütörtökön pedig csolnokon lép fel. az együttes tagjai egyhetes magyarországi tartózkodásuk során megismerkednek a soroksári német nemzetiségi táncegyüttessel is, amelynek tagjait tavaly ők tették vendégül az ndk-ban. /mti/

--

bb 52. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1977. augusztus 16.

mai bb 17. sz. hírünk / halálos balesetek / harmadik bekezdésének második és harmadik sorában a szöveg helyesen:

... egyetemi hallgató, ndk-beli turista, gothai lakos.

/mti/

--

19.40/ju

- 44 -

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju la

1977. augusztus 16.

49. folytatódik a vizsgálat a fűzfői robbanás ügyében

50. időjárásjelentés

51. ndk-beli kórus vendégszereplése

52. szerk. figy.: javítás a 17. sz. hírre

53. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

21.05/ju

Nm 21.10

- 45 -